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NYHEDSBREV FOR APRIL, MAJ & JUNI 2011 

SKT. HANS TALER 2011 
Årets Skt. Hans taler på K er Karin Riis-Jørgensen, 
tidligere medlem af EU-parlamentet og nu 
campaigner med mærkesager såsom organ-
donation og trafficking. Mød op til en spændende 
Řŀƴǎƪ {ƪǘΦ Iŀƴǎ !ŦǘŜƴ ƛ YΩǎ ƘŀǾŜτse side 8. 

GÆSTEVÆRELSER & FAMILIERUM 
Hvis du skal til London og har brug for et godt og billigt sted at bo, 
så husk at vi på K har gæsteværelser, som vi lejer ud til danske 
London turister. I sommerferien bliver en stor del af vore fler-
ǎŜƴƎǎǾŋǊŜƭǎŜǊ ƭŜƧŜǘ ǳŘ ǎƻƳ ŦŀƳƛƭƛŜǊǳƳΦ Yƻƴǘŀƪǘ YΩǎ ƪƻƴǘƻǊ ŦƻǊ 
yderligere information. 

WILLIAM & KATE - TILLYKKE 
Fredag den 29. april hejser vi 
flaget og fejrer det kongelige 
bryllup mellem Prins William 
og Kate Middleton. Hele dagen 
ǾƛǎŜǊ Ǿƛ ƛ YΩǎ ǘǾ-stue den danske  
tv-transmission fra brylluppet i 
Westminster Abbey og i løbet 
af dagen serverer vi hjemme-
lavet dansk lagkage. Læs mere 
på side 5. 

DR. INGRIDS KOLLEGIEBOLIGER 
Det er nu muligt at søge om optagelse i Dr. Ingrids Kollegieboliger 
i London for studieåret 2011/2012. Ansøgningsfristen er den 10. 
juni 2011. Kollegieboligerne er et godt og meget billigt alternativ 
for danske unge, som skal studere på en videregående 
ǳŘŘŀƴƴŜƭǎŜ ƛ [ƻƴŘƻƴΦ CƛƴŘ ƳŜǊŜ ƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ Ǉň YΩǎ ǿŜōǎƛǘŜΦ 
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Skrevet af: Nina Buhl Crone 
Studerende ved London College of 
Communication, ABC Diploma Graphic 
Design 
 
At studere i London kan være en spænd-
ende oplevelse på mange måder. London 
er et centrum for studerende fra hele 
verden, og byen summer af studieliv. De 
mange anerkendte universiteter udbyder 
en bred linje af forskellige kurser, og der 
findes noget for en hver smag. Det er en 
god mulighed for at møde nye menne-
sker og få udbygget sit netværk, samtidig 
med at man får nogle oplevelser for livet. 
 
Det er nogle af årsagerne til, at jeg valgte 
at tage et studieår i London. Efter 
gymnasiet trængte jeg til at leve i nogle 
nye rammer, og få set verden fra en 
anden vinkel end jeg plejer. I år har jeg 
derfor taget et et-årigt grafisk design 
kursus på London College of 
Communication. Her har jeg fået lov til at 
smage på mange forskellige områder 
indenfor den kreative verden såsom 
fotografi, silketryk, tegning og design 
software. 
 
Jeg begyndte allerede at planlægge mit 
ophold i  midten af 3.g. Som studerende 
på et gymnasium der også fører en inter-
national linje, har jeg været heldig at 
kunne få hjælp fra nogle studievejledere, 
der allerede kendte til det engelske 
system. Desværre er det ikke alle, der har 
samme mulighed, og der er ikke mange 
vejledere i Danmark, der kender til 
uddannelse i England under bachelor 
niveau. Jeg vil derfor komme med et par 

tips til, hvilke overvejelser man skal gøre 
sig, før ansøgningen til et universitet i 
England sendes af sted. 
 
Det Engelske system er bygget ander-
ledes op end det danske. Efter deres 
Upper Secondary School (folkeskolen) 
tager de fire A-levels, som svarer til vores 
gymnasium. Da de afslutter A-levels et år 
tidligere, end vi gør i Danmark, er der en 
tradition for, at der tages en et-årig Entry 
Level Degree, før man starter sit bachelor 
studie. Disse kurser har mange forskellige 
navne, men generelt gælder det, at et-
årige fuldtidskurser vil være på entry 
level. Det er et basis år, der giver 
smagsprøver på mange forskellige 
områder indenfor det studie, man 
muligvis kunne overveje bagefter. 
Herefter tages typisk en 3-årig Bachelor, 
eller en 2-årig Foundation Degree der 
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toppes op med et enkelt-årigt Top Up 
Course. Til sidst kan der bygges en 
kandidat eller Master ovenpå.  
 
En anden ting der er anderledes ved 
uddannelsessystemet herovre, er 
ansøgningsfristerne. Ansøgning til 
uddannelse foregår gennem uddannel-
sescentralen UCAS, og har ansøgnings-
frist allerede d. 15. januar med start i 
september samme år. Det betyder, at 
man skal være ret tidligt ude. Planlæg-
ningen af et studieår starter således 
næsten et år før studiestart. Optagelsen 
til mange studier kræver et personligt 
interview, som foregår i løbet af foråret. 
Ved kreative studier kræves det desuden 
ofte, at man kan præsentere en portfolio 
med sit kreative arbejde. Det kan være 
ret stressende, især hvis man er i gang 
med et side-løbende studie derhjemme. 
Men det  betaler sig at få det gjort, og i 
sidste ende er det små anstrengelser, i 
forhold til den fornøjelse det er at blive 
optaget på et studie. 
 
Et godt råd er at søge til mange for-
skellige skoler. Modsat derhjemme er det 
her muligt at blive tilbudt plads på flere 
studier, hvorefter man kan vælge og 
vrage. Sørg for at få planlagt alle 
interviews i samme uge og tag derefter 
en miniferie i foråret til at få besøgt 
skolerne. Det giver en god fornemmelse 
af studiemiljøet og faciliteterne og gør 
det en hel del nemmere at vælge. 
En anden ting man skal være opmærk-
som på er sprogkrav. Ofte kræves det, at 
man har taget en TOEFL eller IELTS 
sprogtest, inden man starter. Sprog-

kravene varierer fra studie til studie, men 
er generelt ikke så strenge, og som 
dansker skulle det ikke være et problem 
at komme ind. 
 
Jeg fortryder ikke et sekund de 
omfattende forberedelser, jeg gjorde 
mig, inden jeg tog herover. Det skal dog 
nævnes, at mange ting ikke kan plan-
lægges hjemmefra. Alt hvad jeg havde 
med hjemmefra, var en studieplads og 
en plads på KFUK. Praktiske ting i 
forbindelse med at flytte til England 
kommer med tiden. London er vandt til 
at modtage mange nye tilflyttere, og 
systemet er derfor let at gå til. I sidste 
ende er det bare med at kaste sig ud i 
det, og ikke tøve med at spørge de 
hjælpsomme englændere til råds hvis 
man er i tvivl. 
 
Jeg kan kun anbefale et studieår i 
London. At studere er en god måde at 
komme ind under kulturen i et andet 
land og få oplevet byen fra et lokalt 
perspektiv. Samtidig giver den kulturelle 
diversitet bekendtskaber fra hele verden. 
Jeg har både gennem mit studie og mit 
ophold på KFUK fået opbygget venskaber 
for livet både i Danmark, England og 
resten af verden. Samtidig er mit engelsk 
blevet meget bedre, og jeg har lært en 
masse nye ting gennem mit studie, som 
vil gavne mig i fremtiden. Mere skulle 
man vist ikke kunne ønske sig. 
 
Nyttige links 
ω www.ucas.co.uk 
ω www.kfuk.co.uk 
ω www.britishcouncil.org/new/ 



A R R A N G E M E N T E R  
AU PAIR TRÆF OG FODBOLD FOR ALLE 
SØNDAG DEN 3. APRIL KL. 15.00  
Vi håber på godt vejr og drager i samlet 
flok op på Hampstead Heath for at spille 
fodbold. Alle er velkomme ς jo flere vi 
bliver desto sjovere. Ingen tilmelding. 

HELDAGSTUR: BATH OG STONEHENGE 
SØNDAG DEN 17. APRIL KL. 9.00 
Vi lejer en bus som kører os til Bath og 
Stonehenge. Vi starter med at sætte kurs 
mod Stonehenge. Myterne har frit spil 
på Salisbury Plain, her midt på den 
vindblæste slette findes Stonehenge, et 
storslået minde om, at England må have 
forekommet ældgammel allerede for 
vikingerne. Derefter fortsætter turen til 
Bath, som især er kendt for sine varme 
kilder, der har en konstant temperatur 
på 45,5 grader Celsius. Byen rangerer 
som Englands mest elegante og er smukt 
ōŜƭƛƎƎŜƴŘŜ ǾŜŘ ŦƭƻŘŜƴ !ǾƻƴΦ έ¢ƘŜ 
wƻƳŀƴ .ŀǘƘǎέ ŜǊ ōȅŜƴǎ ǎǘǄǊǎǘŜ ǎŜǾŋǊŘƛƎ-
hed og med god grund. Der vil også blive 
tid til at se The Royal Crescent og Bath 
Abbey. Prisen for transport er £15. 
Derudover må der forventes entré til 
The Roman Baths og til Stonehenge, 
man kan dog se Stonehenge gratis på 
200 - олл ƳŜǘŜǊǎ ŀŦǎǘŀƴŘΦ ¢ƛƭƳŜƭŘƛƴƎ Ǉň 
YΩǎ ƪƻƴǘƻǊΦ 

CEREMONY OF THE KEYS 
TORSDAG DEN 14. APRIL KL. 20.30   
Vi tager ind til Tower of London og skal 
overvære en af de ældste ceremonier i 
9ƴƎƭŀƴŘΣ έ¢ƘŜ /ŜǊŜƳƻƴȅ ƻŦ ǘƘŜ YŜȅǎέΣ 
som er den ceremoni, hvor vagterne 
formelt låser Tower af for natten og den 
er blevet holdt hver evig eneste aften, 
siden 1330. Det er gratis, men det er 
ƴǄŘǾŜƴŘƛƎǘ ƳŜŘ ǘƛƭƳŜƭŘƛƴƎ Ǉň YΩǎ ƪƻƴǘƻǊΣ 
da vi kun har begrænset antal billetter. 



 

PUB CRAWL I HAMPSTEAD OG OMEGN 
TORSDAG DEN  5. MAJ KL. 20.00 
Vi indbyder igen til pub crawl i 
Hampstead og omegn og vil i løbet af 
aftenen besøge 3-4 små hyggelige 
pubber i området. Der er fælles afgang 
fra K. Ingen tilmelding og drikkevarer 
købes for egen regning. 

A R R A N G E M E N T E R  
LANGFREDAG: TRAVETUR PÅ HEDEN  
FREDAG DEN 22. APRIL KL. 14.00 
Det er igen tid til at tage et par gode 
travesko på og gå en tur op på 
Hampstead Heath, hvor træer og 
blomster er ved at springe ud. Turen går 
blandt andet forbi det smukke palæ 
Kenwood house og over Parliament Hill, 
hvor der er en smuk udsigt ind over 
byen. Derudover er der et omrejsende 
ǘƛǾƻƭƛ ƳŜŘ ƪŀǊǳǎŜƭƭŜǊ ƻƎ ǘƻƳōƻƭŀΩŜǊΦ ±ƛ ŜǊ 
tilbage på K til high tea. 

KONGELIGT BRYLLUP 
FREDAG DEN  29. APRIL 
Der er kongeligt bryllup i det britiske 
kongehus, vi følger den store fest på 
storskærm i K´s tv-stue fra kl 9.30 - 13-
олΦ ¦ƴŘŜǊǾŜƧǎ ƛ ŘŜǘ ŦŜǎǘƭƛƎŜ ŦƻǊƭǄō Ǿƛƭ ŘŜǊ 
være lagkage. Alle er velkommen og det 
er ikke nødvendigt at tilmelde sig.  

LANGFREDAG: HIGH TEA  
FREDAG DEN 22. APRIL KL. 16.30 
Stuerne er påskepyntet og køkkenstaffen 
fremtryller dejlige sandwiches, tærter, 
frikadeller, pølsehorn, kager og mange 
andre gode sager. Prisen er £ 5 og det er 
ikke nødvendigt med tilmelding.   

FILM: HÆVNEN 
SØNDAG DEN  1. MAJ KL. 19.00 
±ƛ ǾƛǎŜǊ ƛ YΩǎ ǘǾ-ǎǘǳŜ {ǳǎŀƴƴŜ .ƛŜǊΩǎ hǎŎŀǊ 
vinder, Hævnen.  Filmen er en stort 
anlagt fortælling om venskab, hævn og 
utroskab. Det er gratis og det er ikke 
nødvendigt med tilmelding. 



 

KEW GARDENS 
SØNDAG DEN  8. MAJ KL. 10.00 
Der er  fælles afgang fra K mod den 132 
hektarer kongelige botaniske have i Kew. 
Haven er national botanisk have, der er 
anlagt på jord tilhørende de to godser 
Kew og Richmond, som har været ejet 
og beboet af medlemmer af den 
kongelige familie. Haven blev grundlagt i 
1759 af prinsesse Augusta, enke efter 
Frederick ς prins af Wales ς og er siden 
blevet udvidet og forædlet til den 
imponerende størrelse og skønhed den 
fremstår i nu. Den nyeste attraktion i 
Kew Gardens er muligheden for at 
opleve det hele lidt fra oven, da haven 
har udvidet med trækronevandring i 18 
meters højde. Prisen for at komme ind i 
haven er £14 og der er fælles afgang fra 
K kl. 10.00. Det er nødvendigt med 
ǘƛƭƳŜƭŘƛƴƎ Ǉň YΩǎ ƪƻƴǘƻǊ ǎŜƴŜǎǘ ŘŜƴ сΦ 
maj. 

AU PAIR TRÆF OG RUNDBOLD FOR ALLE 
SØNDAG DEN 15. MAJ kl. 15.00 
Vi drager fra K i samlet flok op til heden 
med bolde og bat. Kan aupairne slå 
beboerne eller drengene mod pigerne? 
Alle er hjertelige velkommen ς jo flere vi 
bliver desto sjovere. 

A R R A N G E M E N T E R  

INTERNATIONALT MELODI GRAND PRIX 

LØRDAG DEN 14. MAJ KL. 20.00 

Det internationale Melodi  Grand Prix 

bliver i år afholdt i Tyskland og det er 

ŘŜƴ ŘŀƴǎƪŜ ƎǊǳǇǇŜ έ! CǊƛŜƴŘ Lƴ [ƻƴŘƻƴέ 

som skal forsvare de danske farver med 

sangen New Tomorrow. Vi følger den 

direkte tv-transmission i K´s tv-stue. Det 

er gratis og det er ikke nødvendigt med 

tilmelding. 

PØLSEVOGNSAFTEN 
TIRSDAG DEN 17. MAJ  
FRA KL. 18.30 TIL KL. 19.30 
Londons eneste danske pølsevogn, som 
ǎǘňǊ ƛ YΩǎ ƘŀǾŜΣ ŜǊ ƛƎŜƴ ňōŜƴΗ YƛƎ ŦƻǊōƛ ƻƎ 
nyd et par danske hotdogs.   

GREENWICH 
SØNDAG DEN 22. MAJ KL. 10.00 
Vi tager på en lille sommerudflugt til det 
historiske og hyggelige Greenwich, 
hvorfra man siden 1884 har beregnet tid 
og sted, så det er på en måde verdens 
centrum. Vi besøger først The Royal 
Observatory, hvor vi finder skellet 
mellem øst og vest og derefter ser vi 
National Maritime Museum og Queens 
House. Der er gratis entré til de nævnte 
seværdigheder, så turen kommer kun til 
at koste undergrundsbilletten. Vi drager 
fra K i samlet flok kl. 10.00. Det er 
ƴǄŘǾŜƴŘƛƎǘ ƳŜŘ ǘƛƭƳŜƭŘƛƴƎ ǘƛƭ YΩǎ ƪƻƴǘƻǊ 
senest fredag den 19. maj. 



 A R R A N G E M E N T E R  
MUSICAL: BILLY ELLIOT   
TORSDAG DEN 26. MAJ KL. 19.30 
Vi har billetter til musicalen Billy Elliot 
som handler om den unge dreng Billy, 
fra en arbejderfamilie, som på vej til 
boksning falder over ballettimer. Han 
tilmelder sig i hemmelighed og under 
hans lærerindes kyndige vejledning 
blomster hans talent for dansen. Men da 
Ƙŀƴǎ ŦŀǊ ƻǇŘŀƎŜǊ ǎǄƴƴŜƴΩǎ ƘŜƳƳŜƭƛƎƘŜŘ 
må Billy kæmpe en hård kamp for hans 
drømme og ambitioner. Billetter á £ 25 
ƪŀƴ ƪǄōŜǎ Ǉň YΩǎ ƪƻƴǘƻǊΦ 5ŜǊ Ǿƛƭ ǾŋǊŜ 
fælles afgang fra K kl. 18.30. 

REGENTS CANAL OG LITTLE VENICE 
SØNDAG DEN 12. JUNI KL. 11.30. 
Der er mulighed for at tage med på 
sejltur på Regents Canal. Sejlturen 
starter fra Camden Lock i en af de 
aflange flodbåde og vi sejler i et  roligt 
tempo ad Regents Canal forbi små 
hyggelige husbåde, som er malet i fine 
farver og overdækket med planter. Vi 
ender vores tur i Little Venice, hvor der 
vil være mulighed for at gå videre langs 
kanalen eller tage en pause og nyde 
traditionel English cream tea (scones og 
te).Bådturen koster £ 8.50 og der er 
fælles afgang fra K kl. 11.30. Tilmelding 
ǘƛƭ YΩǎ ƪƻƴǘƻǊ ǎŜƴŜǎǘ ŘŜƴ фΦ ƧǳƴƛΦ 

AUPAIRTRÆF ς SKOVTUR PÅ HEDEN 
SØNDAG DEN 5. JUNI  KL. 14.00 
Vi mødes på K og går i samlet flok op på 
heden, finder en dejlig plet i solen og 
nyder de medbragte madpakker/-kurve. 
K sørger for, at der er kage, men du skal 
selv sørge for madpakke og drikkevarer. 
Det er gratis og det er ikke nødvendigt 
med tilmelding. 

WESTMINSTER BY NIGHT 
TORSDAG DEN 16. JUNI KL. 20.00 
Vi tager undergrunden til Green Park, 
hvor vores gåtur rundt i Westminster 
starter. Vi ser bl.a. St. James' Park, The 
Mall, Buckingham Palace, Westminster 
Abbey, Trafalgar Square, London Eye, 
Houses of Parliament og slutter aftenen 
af med at drikke en pint på den kendte 
Sherlock Holmes Pub. Gratis men husk 
ǘƛƭƳŜƭŘƛƴƎ ǘƛƭ YΩǎ ƪƻƴǘƻǊ ǎŜƴŜǎǘ ŘŜƴ мпΦ 
juni. Der er fælles afgang fra K kl. 20.00. 



A R R A N G E M E N T E R  

HIGHGATE CEMETARY 
SØNDAG DEN 19. JUNI KL. 10.45 
Vi tager på kirkegårds-vandring på 
Highgate Cemetary. En del af 
kirkegården har stort set været uberørt 
siden 1975. Det er således et vildt og 
utæmmet terræn, hvor træer, buske, 
lianer og vilde blomster snor sig henover 
og imellem de imponerende victorianske 
mausoleer, gravstene og gamle statuer. 
Så tag med på en fortryllende gåtur. Der 
er fælles afgang fra K og tilmelding skal 
ǎƪŜ  ǘƛƭ YΩǎ ƪƻƴǘƻǊ ǎŜƴŜǎǘ ŘŜƴ мтΦ ƧǳƴƛΦ tǊƛǎ 
£3 for entré til East. Cemetery. 

SANKT HANS  
TORSDAG DEN 23. JUNI KL. 20.00 
K inviterer, traditionen tro til Sankt Hans 
aften i vores dejlige have. Der vil være 
mulighed for at købe mad, øl, vin og 
vand, og selvfølgelig også hotdogs fra  
YΩǎ ŘŀƴǎƪŜ ǇǄƭǎŜǾƻƎƴΦ bňǊ ǎƻƭŜƴ ŜǊ ƎňŜǘ 
ned og mørket/hyggen sænker sig over 
Hampstead, tænder vi bålet, synger 

LØBETUR PÅ HEDEN  
SØNDAG DEN 26. JUNI KL. 11.00 
Er du frisk og har lyst til en dejlig 
løbetur? Vi løber fra K i samlet flok op til 
Hampstead Heath og får en god dosis 
motion. 

Midsommervisen og sender heksen 
afsted til Bloksbjerg. Det vil være tidliger 
eu-politiker Karin Riis-Jørgensen der 
ƘƻƭŘŜǊ ōňƭǘŀƭŜƴΦ !ǊǊŀƴƎŜƳŜƴǘŜǘ ƛ YΩǎ 
have slutter kl. 23.00, hvorefter vi i 
fællesskab går i byen på WalkAbout på 
Finchley Road. Det er ikke tilladt at 
medbringe egne drikkevarer! Det er  
nødvendigt med tilmelding og hvis du vil  
på gæstelisten kan dette gøres ved at 
ƪƻƴǘŀƪǘŜ ƻǎ Ǉň YΩǎ ƪƻƴǘƻǊ ŜƭƭŜǊ Ǉň Ƴŀƛƭ 
k@kfuk.co.uk Vel mødt til dansk Skt. 
Hans aften i London! 



S O M M E R B A S A R   I   K I R K E N 

 

 

 

Danske Kvinder i England afholder stor 
sommerbasar i Den Danske Kirke fredag 
den 20. maj fra kl. 16 til kl. 20 og lørdag 
den 21. maj fra kl. 11 til kl. 16. På 
basaren vil du kunne købe danske mad-
varer, gaveartikler, smørrebrød, hotdogs, 
bøger, planter, håndarbejde og meget 
mere. Se: www.danskekirke.org 

Y Ω {   Y q Y Y 9 b 

L YΩǎ ƪǄƪƪŜƴ ŜǊ ŘŜǊ ƘǾŜǊ ǎǄƴŘŀƎ ƳǳƭƛƎƘŜŘ 
for at spise søndagsmiddag bestående af 
о ǊŜǘǘŜǊ ƳŀŘΦ {ǄƴŘŀƎǎƳƛŘŘŀƎŜƴ ǎŜǊǾŜǊŜǎ 
kl. 18 og koster £ 6. 
 
Der er på hverdage (dog ikke lørdage) 
mulighed for at spise frokost og middag 
på K. Frokost serveres kl. 13 (nødvendigt 

med tilmelding senest kl. 12.30) og 
middag serveres kl. 19. Menuer kan ses 
på www.kfuk.co.uk 
 
Husk, at alle, både beboere og gæster 
udefra, er velkomne til at spise med. På 
ƎŜƴǎȅƴ ƛ YΩǎ ƪǄƪƪŜƴΗ 

S L I K   B U T I K K E N   P Å   K 
 tň YΩǎ ƪƻƴǘƻǊ ǎŋƭƎŜǊ Ǿƛ Řŀƴǎƪ ǎƭƛƪ ƻƎ Ǿƛ 
har et kæmpe udvalg af lækkerier: 
Piratos, Marcipanbrød, Skildpadder, 
Pesetos, Lossepladsen, Amar Stænger, 
Tyrkisk Peber, Matador Mix og meget 
mere. Butikken er åben i kontorets 
åbningstiderτse www.kfuk.co.uk 



H E L D A G S T U R   T I L   O X F O R D 

Søndag den 20. marts og på årets første 
forårsdag var 47 unge på heldagstur til 
Oxford og Bicester Shopping Village. I 
Oxford blev vi af Annelise Andersen vist 
ǊǳƴŘǘ Ǉň {ǘΦ /ŀǘƘǊƛƴŜΩǎ /ƻƭƭŜƎŜ ƻƎ ŘŜǘ ǾŀǊ 
spændende for os at høre om livet som 
studerende. Derudover blev der i løbet 
af dagen besøgt masser af Colleges, 
butikker og museer. 

 


